

“迎亚冬 魅力哈尔滨”主题征文&图片优秀作品选登

那颗中国心会更坚强

哈44中高三 许可欣

2024年新年伊始,哈尔滨冰雪旅游火爆出圈,热度持续高涨,四面八方的“小金豆”们接踵而至。

提到冬季的哈尔滨,人们一般能想到的就是冰雪大世界、中央大街、索菲亚教堂,而我今天要介绍另一个地方——侵华日军第七三一部队罪证陈列馆,位于哈尔滨市平房区,被人们简称为“731遗址”。

在我上小学时,第一次跟随学校走进了“731遗址”。那个时候懵懂无知,听着讲解员姐姐介绍着一个又一个惊心动魄的历史场景,我的内心充满了害怕与惊慌,其视觉冲击使我久久不能平复。但可惜的是,我并没有理解其深意。

时隔多年,哈尔滨旅游爆火,“731遗址”也频频登上热搜,不少游客把在哈尔滨的最后一站留给了“731遗址”,寒风中排起长队的游客感动了我。

作为高中生的我又一次走进了“731遗址”,更直观地感受这段历史。侵华日军第七三一部队罪证陈列馆的展览分为六部分,以该部队研制细菌武器和实施细菌战为主线,以日本细菌战军事战略、特别移送、毁证与逃脱、细菌战危害为辅线,全景式展示侵略者进行细菌战的史实。展馆中的文字和照片冲击着我的视线,侵华日军的罪行敲打着我的心。还有更多残忍的实验超出我们的想象。

这是怎样的反人类暴行?我不忍直视……哈尔滨的爆火让更多的中华儿女看到了侵略者的反人类暴行和罪证,铭记历史,从我做起,不忘初心、牢记使命,担负起传承的责任,使我们的后辈牢记这段悲痛的历史。

从“731遗址”走出,穿过一段黑暗隧道,一路走过,我的脑海里一直回响着一句话“别回头,往前走,出口有光,有人间烟火,有国泰民安”。

亚冬会即将在哈尔滨举行,亲爱的朋友们,当你看到运动健儿的飒爽英姿,看到盛世中华的富足和强大时,别忘了参观一下“731遗址”,相信你的那颗中国心会更加坚强。

指导教师 方娜

最美书店

哈17中八年级 王晟睿

春天踏着轻快的脚步来到哈尔滨,将这片银装素裹的北国大地打扮得春意盎然,也将一些网红打卡地戴上了迷人的面纱。

新华书店,一个历史悠久的书店,坐落在果戈里大街上,书店名是毛泽东主席亲笔题写的。书店门面装修得端庄大气,知性而优雅。

当你迈步走进书店,呈现在眼前的是一个安静而迷人的世界,充满了纸墨的馨香和历史的厚重感,书店内的氛围安宁闲静,与书店外面的喧嚣大相径庭。

书店的大厅古典清新,不失时尚,让走进书店的人们一下子就被典雅充斥着全身。

俗话说“腹有诗书气自华”,人们在这里阅读,能让才华充盈全身。人们可以在书海中遨游,与名家交流,读出他们写书的用意,走入他们内心的世界。

让我印象最深刻的是那些红色经典书目,作者们写出了中国共产党坚定不移取得胜利的的决心,写出了中国共产党革命前进的道路,也写出了中国共产党光辉的历程。这些书让我沉浸在红色的记忆中,仿佛亲身经历那段跌宕起伏的历史一般。它们激励着我们,让我们在成长路上砥砺前行,无所畏惧,也让我们的生活充满了新目标。

书店还贴心地为顾客设置了咖啡店,为那些口渴之人奉上一抹香甜。一口下去,苦中带甜,像极了人生。咖啡店还为爱花之人准备了免费的咖啡土,让鲜花有了更多的养分。在艳阳高照的下午,于书店内品一杯香醇,读一本好书,实在是惬意至极。

新华书店像一盏指路明灯,为迷茫的人们指点迷津,从而让他们走向辉煌。店内的图书承载着我国光辉的历史、文化的结晶,这样的书店,你不来看看吗?



《如画“尔滨”》 哈实验学校六年级学生 郭睿辰

游客向往之地

哈44中高三 申佳瑶

哈尔滨,以分明的四季景观吸引八方游客,以别具一格的建筑风格、深厚的历史底蕴和丰富的民俗文化被人们赞誉。

春季的哈尔滨,气温逐渐回暖,冰雪开始消融,大地苏醒。松花江的冰层融化着,虽然春风微冷,但人们仍要到江边去站一站,感受一丝春的气息。春天是繁花盛开的季节,哈尔滨街道边、公园里、角角落落,都有花卉争妍斗艳,那嫩黄的迎春花、娇艳的桃花,花香弥漫整座城市的丁香花,都为这座城市增添了一抹春色。

夏季的哈尔滨,阳光明媚,气温适中,是避暑纳凉的好去处。此时,哈尔滨建筑风格独特的街道上,绿树成荫,游客们慕名打卡。漫步在索菲亚教堂、中央大街、防洪纪念塔、江风席席,各种器乐声、歌声不时传来,为这座音乐之都增添了一抹浪漫的气息。哈尔滨的夏季有着丰富的水上活动,松花江上的游船、喷泉,让人们在炎

热的夏日找到了消暑的乐趣。

秋季的哈尔滨,整个城市被五彩斑斓的秋色装缀得如诗如画。秋高气爽,硕果累累,人们品尝着丰收的果实,这不仅大自然的馈赠,更是哈尔滨人辛勤的劳动果实。去劳动公园赏秋,去看一看火车头,城市里充满着劳动人民建设的足迹,包容着中西文化,各种风格的教堂也镀上了温暖的秋色。

冬季的哈尔滨,已经成了冰雪的王国。哈尔滨的冰雪大世界、冰灯游园会等冰雪活动吸引着无数游客,大雪人笑脸相迎。这里的冰雕艺术堪称世界一流,让游客惊叹不已,享誉海内外。哈尔滨冬季的冰雪马拉松、滑雪、滑冰等丰富的冰雪运动,让人们在寒冷的冬季体验着别样的乐趣。

哈尔滨的四季之美各具特色,让这座城市成为八方游客的向往之地。在这里,人们既可以感受到大自然的神奇魅力,也能体验到不同文化融汇的人文情怀。

指导教师 何婧

迎亚冬 魅力哈尔滨
主题征文&图片
主办:市作家协会、新晚报社

活动内容

1. 征文:围绕冰城四季美景以及即将到来的亚冬会,描述城市大美风光、文化历史、校园生活、美食文化、网红打卡地、冰雪文化等各个方面的生活体验和感受。
2. 图片:四季美景、校园瞬间等照片。
3. 作品征集及展示时间:即日起至5月30日

稿件要求

1. 征文主题积极向上,表达清晰。字数在300-800字之间,题目自拟,文体不限。
2. 图片画面清晰,主题突出。题目自拟,可以是单张照片,可以是组图(最多4张)。
3. 所有作品均为原创。

激励机制

1. 征文评选一、二、三等奖、优秀奖及纪念奖若干名;图片评选最佳创意奖、最佳表达奖、最佳人气奖等若干名。
2. 评选优秀指导教师奖及组织奖若干名。

投稿方式

个人投稿(word文档)和集体投稿(5篇以上)发至邮箱:22354430@qq.com。文件名命名为“组别(高中生组/初中生组/小学生组)+学校名-年级-姓名”。文件内容为:题目-作者(学校-年级-姓名-家长联系方式)-正文。
详情请扫描二维码咨询。



家乡又美又好玩

哈西继红小学四年级 刘墨墨

我的家乡哈尔滨位于美丽的松花江畔,它四季分明、驰名中外,有着“天鹅项下的明珠”的美誉。

春天,当冰雪刚刚融化,市花丁香花就争先恐后地绽放开来,把大街小巷装扮得五彩缤纷。当微风吹起,美丽的丁香花随风舞动,香气扑鼻,充满了整个城市。

夏天的哈尔滨是个多姿多彩的季节,街道两旁、公园、江边绿树成荫。每年夏天都有啤酒节、音乐节、哈夏音乐会等各种各样的活动。夜晚城市里灯火通明,中央大街人山人海,伴随着悠扬的音乐声,人们仿佛穿越到了欧洲。这里有热闹的松花江畔、斯大林公园,还有过江观光缆车,江面上一艘艘游船来回穿梭。

秋天的哈尔滨更是美得如诗如画。太阳岛上的树叶还没有完全凋零,五颜六色的树叶映衬着蓝蓝的天空,与随处可见的小松鼠、梅花鹿构成了一幅美丽的风景画。不远处还有东北虎林园、极地馆,可以感受一下东北虎的霸气和小企鹅的可爱。

冬天的哈尔滨更可谓是热闹非凡,整座城市被冰雪覆盖,各式各样、大大小小的冰雕随处可见,这里变成了名副其实的梦幻之城。夜晚的索菲亚教堂灯光闪烁,好像童话里的城堡,游客络绎不绝,都来这里打卡拍照。最壮观的当属冰雪大世界,在这里可以欣赏巨大的冰雕、雪雕,还可以参与到滑冰、滑雪圈、堆雪人、打雪仗、抽冰嘎、冰壶、雪地蹦迪等很多好玩的冰雪游戏中。这里有世界上最长、最刺激的冰滑梯,还有巨型摩天轮。说起哈尔滨的美食,那可真是不少,有锅包肉、铁锅炖、杀猪菜,还有俄式西餐、红肠、大列巴、格瓦斯……

这就是我又美又好玩的家乡哈尔滨,欢迎大家来做客。如果你要冬天来玩,可一定要多穿点,做好保暖哦。

指导教师 李隽